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На даному рівні розвитку пасажирських транспортних систем міст України доволі 

важливим завданням є стимулювання економічних, безпечних та екологічно чистих систем 

міських пасажирських видів транспорту, які мають орієнтир на права підприємств, що 

надають транспортні послуги, ринок та суспільство в цілому. Реорганізація та удосконалення 

транспортних систем для здійснення міських пасажирських перевезень вимагає не лише 

державних форм регулювання щодо роботи різних транспортних підприємств, а також і 

проведення обґрунтувань стосовно оптимізації їх діяльності з огляду на методи і засоби 

організації. 

Мета проведених нами досліджень полягає у визначенні методу організації перевезень 

пасажирів громадським транспортом за показниками якості обслуговування.  

Для досягнення цієї мети були поставлені наступні задачі: дослідити критерії якості 

міських пасажирських перевезень; проаналізувати транспортну систему м. Тернополя за 

показниками якості; провести розрахунки інтегральної оцінки якості при здійсненні 

перевезень пасажирів за допомогою міського громадського транспорту; визначити 

закономірності впливу показників якості міських пасажирських транспортних систем.  

При дослідженнях проведено аналіз МПТС, який дозволив виділити елемент системи, 

в якій формується якість обслуговування пасажира; системний аналіз рейсів маршруту, що 

використовується для встановлення основних факторів, які чинять вплив на якість 

перевезень; методи математичної статистики – застосовано з метою встановлення середніх 

величин параметрів пасажирських потоків та їхнього оцінювання використовуючи вбудовані 

засоби СУБД; математичне моделювання – використано з метою розроблення математичної 

моделі, що відображає якість обслуговування пасажирів на маршрутах МПТС.  

Наукова новизна отриманих результатів полягає у розробці критерію якості 

автобусних міських перевезень та обґрунтуванні комплексу заходів щодо підвищення їх 

продуктивності у ринкових умовах. Проведено удосконалення методу із організації 

перевезення пасажирів за допомогою міського громадського транспорту використовуючи 

критерії якості обслуговування, базуючись на удосконаленій моделі враховуючи критерій 

якості, що містить обґрунтування певних значень базових критеріїв якості з огляду на певні 

умови, які відображають характер процесу перевезень. Крім того, визначено раціональний 

інтервал руху для кожного рейсу відповідних маршрутів, використовуючи кількісні оцінки 

для значень показників якості на кожній зупинці та  усіх перегонах.  

У роботі запропоновано та впроваджено нові організаційні заходи для підвищення 

ефективності використання автобусів на міських маршрутах із метою поліпшення комфорту 

поїздок, скорочення необхідного пасажирам часу на поїздки, збереження екології міст. 
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